



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, 1 ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL Nr. 4 din 28 ianuarie 2022

al ședinței Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova” cu începere de la ora 13:30

La ședința Consiliului de Supraveghere și Dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD
Sergiu Stanciu, secretar CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Aurelian Danilă, membru CSD
Irina Mațenco, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD
Absent Cristian Jardan, membru CSD

Invitat:

Vladimir Țurcanu, director general al IP Compania „Teleradio-Moldova”

Președintele CSD, Arcadie Gherasim, supune votului următorul proiect al ordinii de zi:

- 1. Cu privire la aprobarea Raportului anual de activitate al Consiliului de supraveghere și dezvoltare pentru anul 2021.**
- 2. Diverse.**

La capitolul *Diverse* dl Corneliu Popovici a propus să se discute referitor la informațiile din presă în jurul „Teleradio-Moldova”.

Propunerea de a aproba ordinea de zi fost supusă votului.

S-a votat: „PENTRU” 6 voturi (Arcadie Gherasim, Loreta Handrabura, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Corneliu Popovici, Sergiu Stanciu)

Dl Arcadie Gherasim propune spre examinare Raportul anual de activitate al Consiliului de Supraveghere și Dezvoltare pentru anul 2021.

Amintind că CSD a aprobat anterior Raportul separat al organului de supraveghere, dl Arcadie Gherasim a solicitat directorului general al Companiei „Teleradio-Moldova”, Vladimir Țurcanu, să prezinte Raportul de activitate al furnizorului public de servicii media pentru anul 2021 și Raportul privind executarea bugetului furnizorului public național de servicii media pentru anul 2021.

Dl Vladimir Țurcanu: „Documentul reprezintă un rezultat al contribuției diferitor structuri care compun Compania: vorbim de radio și televiziune, dar și multitudinea de subdiviziuni tehnice care se regăsesc în acest document și care își prezintă rapoartele pentru 2021. Vorbim mai întâi de aspectele editoriale, cum a arătat anul 2021 din perspectiva a două mari provocări care au caracterizat activitatea editorială la Compania „Teleradio-Moldova”, vorbim mai întâi de efectele pandemiei și despre situația politică incertă din prima jumătate a anului 2021 pentru a se vedea în ce măsură echipele de la radio și televiziune au reușit să îndeplinească acele proiecții care s-au regăsit în Caietul de Sarcini. Din punctul de vedere a incertitudinii politice era important de văzut care a fost prestația editorială a echipelor care să se respecte principiile de echidistanță în raport cu toți actorii politici, ceea ce nu a fost deloc simplu din cauza incertitudinii. Avem proiecția a ceea ce au considerat să scrie șefii departamentelor care au avut în responsabilitate respectarea principiilor jurnalistice de care ne conducem. În același timp, au existat rapoarte inclusiv a unor organizații neguvernamentale cu privire la prestația de la radio care, în anumite situații, au fost diferite de ceea ce am avut noi ca punct de vedere din interior. Recunosc că am avut două discuții pe această temă, când a fost necesar de găsit un consens între ceea ce au considerat șefii de la Departamentul de știri de la TV și, pe de altă parte, percepția mea cum a arătat emisia în 2021. Nu pot să zic că am găsit un mijloc de a să știm cum să formulăm atitudinea noastră față de anul 2021 și asta pentru că în fața unor afirmații în fața ale unor șefi de departamente trebuiau să existe contraargumente și nu niște percepții. În termeni simpli, dacă eu aș fi crezut că TV sau radio nu și-au îndeplinit în deplină măsură misiunea publică, atunci ar fi trebuit să vin cu rapoarte de monitorizări pe care nu le-am avut la dispoziție. De aceea, în anumite privințe am mers pe mâna șefilor de departamente. Acest document este un rod al unor puncte de vedere diverse. În anul 2022 vom încerca să ajungem cu colegii la anumite formule pe care să le îmbrățișăm cu toții.

Cu privire la celelalte structuri pe care poate le avem și care poate nu au o importanță ca postul public de radio și postul public de televiziune, în dreptul acestor structuri editoriale găsim realizări notabile cum ar fi Radio Moldova Tineret și programul online Zuper, care de asemenea au o activitate transparentă. Aici am făcut o remarcă la analiza unei vresiuni preliminare al Raportului și anume din rapoartele subdiviziunilor noastre se înțelege și

Urmează dezbaterea rapoartelor.

Dl Corneliu Popovici: „Am studiat foarte minuțios Raportul de activitate al Companiei și anexele acestuia și vreau să remarc faptul că suntem conștienți de faptul că TRM se află într-o situație de criză și misiunea noastră este să o ajutăm. În acest context vreau să menționez că sunt probleme în ceea ce ține realizarea sau îndeplinirea prevederii Codului serviciilor audiovizuale, în special în special Art.13 referitor la corectitudinea informațiilor care sunt transmise. Sunt sigur că există probleme de ordin economic, creativitate etc, În Raportul respectiv trebuie să fie o constatare a ceea ce s-a făcut și a ceea ce nu s-a făcut în cadrul „Teleradio-Moldova”, ca punct de referință să fie luat planul de activitate. Raportul pe care noi îl prezentăm trebuie să aibă o structură ca început, desfășurare la ceea ce este și o finalitate, sub formă de concluzii și recomandări”.

Dl Vladimir Țurcanu: „Noi acum ne ocupăm de analiza vulnerabilităților pentru ca, pe baza lor, să oferim Consiliului un set de acțiuni prin care să excludem vulnerabilitățile și să configurăm un mod de a acționa care să ne ridice la un nivel mulțumitor. Noi încă analizăm ce avem de făcut, încă nu am ajuns să consolidez o instituție în cadrul unei instituții”.

Pentru a se ajunge la un numitor comun dl Arcadie Gherasim a propus ca în structura formală a Raportului să fie adăugat închieri pe Raportul de activitate al Companiei și pe Raportul financiar.

Loretta Handrabura a propus închierarea Raportului cu două aliniate: 1. Concluzia de autoevaluare pe Companie; 2. Concluzie pe activitatea Raportului financiar.

Dl Arcadie Gherasim a specificat că dacă lipsa acestei concluzii nu afectează esența Raportului, atunci punem la vot propunerea dlui Popovici.

Dl Corneliu Popovici: „Pentru a recurge la vot propun că în structura Raportului să fie introdus componenta Concluzii pentru a avea o finalitate”.

Dl Sergiu Stanciu: „Ceea ce este propus spre completare, are nevoie de timp mai mult”.

Urmare a dezbaterilor finale, dl Arcadie Gherasim supune votului aprobarea Raportului de activitate al furnizorului public de servicii media pentru anul 2021 cu condiția includerii în document a concluziilor finale.

S-a votat: „PENTRU” 5 voturi (Corneliu Popovici, Loretta Handrabura Arcadie Gherasim, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco)

„ÎMPOTRIVĂ” 1 vot (Sergiu Stanciu)

„ÎMPOTRIVĂ” 1 vot (Sergiu Stanciu)

În urma dezbaterilor, Dl Vladimir Țurcanu și-a exprimat disponibilitatea de a ține cont de obiecțiile membrilor CSD și a introduce în varianta finală a rapoartelor componentele textuale solicitate.

Referitor la Raportul financiar, dl Corneliu Popovici a solicitat să se menționeze doar punctele realizate și cele nerealizate.

Pornind de resursele bugetare ale Companiei și veniturile proprii care au fost încasate, dl Vladimir Țurcanu s-a arătat mulțumit de modul în care este prezentat Raportul financiar.

Dl Corneliu Popovici a propus ca atunci când va fi prezentat Raportul Companiei, inclusiv și cel financiar, de menționat și Decizia CSD referitor la necesitatea modificării aticlelor din Codul serviciilor media audiovizuale în sensul oferirii dreptului nestingherit la plasarea pulcrității de către companie.

Dl Arcadie Gerasim propune autorilor ca și Raportul financiar să aibă o încheiere și, în conformitate cu legislația în vigoare, supune votului decizia de a aviza de către CSD Raportul privind executarea bugetului furnizorului public național de servicii media pentru anul 2021.

S-a votat: **„PENTRU”** 6 voturi (Loretta Handrabura, Arcadie Gherasim, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Sergiu Stanciu, Corneliu Popovici)

Dl Arcadie Gherasim, menționând că Raportul CSD, adoptat anterior, împreună cu Raportul de activitate al furnizorului public de servicii media pentru anul 2021 și Raportul privind executarea bugetului furnizorului public național de servicii media pentru anul 2021, adoptate în ședința de azi, sunt părți componente ale aceluiași document, supune votului final adoptarea *Raportului anual de activitate al Consiliului de supraveghere și dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2021*, care urmează să fie prezentat Parlamentului Republicii Moldova.

S-a votat: „PENTRU” 6 voturi (Loretta Handrabura Arcadie Gherasim, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Sergiu Stanciu, Corneliu Popovici)

Președintele ședinței anunță punctul doi de pe ordinea de zi - *Diverse*.

Dl Corneliu Popovici a ținut să vorbească despre problemele din la activitatea Redacției Actualități Radio amintind cazul care a avut loc pe 31 decembrie când s-a admis difuzarea în noaptea de Revelion la Radio Moldova a unui alt mesaj de felicitare al președintei Maia Sandu decât cel convenit, în emisie răsunând versiunea din 2020.

Dl Arcadie Gherasim a informat membrii CSD că pe cazul respectiv se desfășoară o anchetă de serviciu și că „suntem în așteptarea concluziilor comisiei de anchetă.” Totodată, este de menționat faptul că Redacția Actualități Radio are nevoie de o altă viziune.

DI Sergiu Stanciu a propus organizarea unei discuții cu șeful Redacției Actualități Radio.

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD Arcadie Gherasim a anunțat închiderea ședinței.

Președintele CSD,
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

